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33Milyar

350
Milyon TL

2026 BÜTÇESi
BURDUR BELEDiYESi’NiN

Burdur Belediyesi’nin 2026 yılı tahmini 
bütçesi, Belediye Meclisi’nin kasım ayı 
devam oturumunda yapılan görüşmeler 
sonucunda 3 milyar 350 milyon TL 
olarak oy çokluğuyla kabul edildi. 

Ali Orkun Ercengiz başkanlığında 
gerçekleştirilen toplantıda, performans 

programı ile plan ve bütçe komisyonu 
raporu okunarak meclis üyelerinin 
değerlendirmesine sunuldu. 

Komisyonun önerisi doğrultusunda 
belirlenen bütçenin kabul edilmesinin 
ardından konuşan Belediye Başkanı 
Ercengiz, kararın Burdur ve tüm hemşeri-
ler için hayırlı olmasını temenni etti.

Burdur’un 2000–2024 yılları arasındaki 
nüfus değişimi, sakin bir Anadolu kentinin 
yavaş ama istikrarlı dönüşümünü gözler 
önüne seriyor. 

TÜİK verilerine göre kent nüfusu 24 yılda 
246 binden 275 bine yükseldi. Ancak bu artış 

düz bir çizgide ilerlemedi; kimi yıllarda sert 
düşüşler yaşanırken, kimi dönemlerde hızlı 
büyüme dikkat çekti. Özellikle üniversitenin 
etkisi, tarım ve hayvancılıktaki hareketlilik ve 
göç dalgaları, ilin nüfus yapısını belirleyen 
temel dinamikler oldu.

Burdur’da eğitim emekçilerinin sesi 
haline gelen Eğitim İş Sendikası Burdur 
Şube Başkanı Yavuz Onur, sendikal 
mücadelenin bugün geldiği noktayı ve 
kamu emekçilerinin yaşadığı çıkmazları 
Kıvılcımhaber ile Yeni Gün’e anlattı. Yüz 

yıllık memur sendikacılığı geleneğinden 
aldığı mirası günümüzün ağır ekonomik 
şartlarında daha da ileri taşımaya 
çalıştıklarını vurgulayan Onur, “Artık 
sorunların halının altına süpürülmesine 
izin vermeyeceğiz” diyerek güçlü bir çıkış 
yaptı. Onur, hem sendikal sürecin tarihsel 
arka planını hem de bugünkü tabloyu açık 
sözlülükle değerlendirdi; öğretmenlerden 
memurlara kadar tüm kamu çalışanlarına 
çağrı niteliğinde mesajlar verdi.

“BU MÜCADELEYi ARTIK 
KiMSE DURDURAMAZ!”
“BU MÜCADELEYi ARTIK 
KiMSE DURDURAMAZ!”

Birleşik Kamu İş Konfederasyonu Üyesi Eğitim İş Sendikası 
Burdur Şube Başkanı Yavuz Onur, KıvılcımHaber ve Yeni Gün’e konuştu: 

Bölgesel Koordinasyon Masada!

ACiL SAĞLIK’TA
BURDUR HAMLESi

Burdur İl Sağlık Müdürlüğü, Antalya İl Sağlık 
Müdürlüğü ev sahipliğinde düzenlenen Bölge 
Acil Sağlık Hizmetleri Koordinasyon Komisyo-
nu (ASKOM) toplantısına katıldı. 

Bölgesel sağlık hizmetlerinin ele alındığı 
toplantı, Antalya’da geniş bir katılımla gerçekleş-
tirildi. Burdur İl Sağlık Müdürlüğü, bölgede acil 
sağlık hizmetlerini daha ileri bir noktaya taşımak 
için çalışmaların kararlılıkla sürdürüldüğünü 
belirtti.

CHP İl Başkanı Barış Ayten’den;

BUTSO  YÖNETİMİNE ZİYARET

5’TE

Cumhuriyet Halk Partisi (CHP) Burdur İl Başkanı Barış 
Ayten, kentteki sivil toplum ve meslek kuruluşlarıyla 
temaslarını sürdürüyor. 

Bu kapsamda Ayten, Burdur Ticaret ve Sanayi Odası’nı 
(BUTSO) ziyaret ederek Oda yönetimiyle bir araya geldi.

BURDUR’DA 
iŞ ARAYANLAR 

DiKKAT!
45 Kişilik 
İstihdam 

Fırsatı 
Başladı

BURDUR’DA 
UYUŞTURUCUYA 

DARBE:

3 ŞÜPHELİ 
TUTUKLANDI

Vali Tülay Baydar Bilgihan, 
eşiyle birlikte kent merkezinin 
en hareketli noktalarından biri 
olan Salı Pazarı’nı ziyaret 
ederek hem esnafla hem de 
vatandaşlarla buluştu. 

Tezgâhları tek tek gezen Vali 
Bilgihan, esnafa “hayırlı ve 
bereketli kazançlar” dilerken, 
alışveriş yapan vatandaşlarla da 
samimi sohbetler gerçekleştirdi.

Ziyarete İl Tarım ve Orman 
Müdürü Eyup Adıgüzel de eşlik 
ederken, pazardaki sıcak atmos-
fer dikkat çekti. Yeni Gün Medya 
ekibinin sorularını da yanıtlayan 
Vali Bilgihan, Burdur’a olan bağ- 
lılığını vurgulayarak, “Burdur 
bizim için hayat demek… Keş- 
fedilmeyi bekleyen saklı bir 
cennet” sözleriyle kente dair 
güçlü duygularını dile getirdi.BURDUR’UN MEŞHUR SALI PAZARI;

Şehir merkezinde halkın bir araya geldiği yer...

“BURDUR BiZiM iÇiN
HAYAT DEMEK”Vali Bilgihan 

Salı Pazarı’nda: 



■ HABER MERKEZİ

■ HABER MERKEZİ
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İlgilenenlerin bilecekleri gibi, Akşam’cılar, geçtiğimiz 
hafta sadece kadınlara hitâbeden bir konser gerçekleştir-
diler… Ve sosyal medya fenomenleri, hemen her şeye 
yaptıkları gibi, sadece kadınlardan oluşan müzik grubunu 
da veryansın ettiler! Ki, Akşam Grubu’nun gerçekleştirdiği 
bu konserin dinle diyanetle de alâkalı yok, sadece fantezi 
ya da takiyye idi!

ÇALGILI ÂLETLERİNİN YAYGINLAŞMASI
KIYÂMET ‘ALÂMETLERİNDEN OLDUĞU
GİBİ BAZI MÜZİKLER NEFSE GIDA OLSA
BİLE RUHLARA-ŞEHVETLERE ZEHİRDİR!

Kıyâmet alâmetlerinin yaklaştığı anlarda faiz alıp 
vermek normal görülecek; görgüsüz ve hırsızlar yüksek 
yüksek binalar yapma da yarışacaklar, içkiler sıradan 
içecek, hattâ sebil hâline gelecek, cinâyetler, toplu ve âni 
ölümler çoğalacak, çalgıcılara itibar, çalgılara rağbet arta- 
cak, falan filan olacak…

Her neyse, benim bugünkü konun kıyâmet alâmetle-
ri değil, müzik aletleri ile ruhların gıdası  olmaktan çıkarılıp 
kulakların cefası hâline gelen-getirilen müzik çeşitleri ile 
kulakları patlatacak kadar sesleri yükseltilen müzik sesleri 
olacak!

HERŞEYİMİZ OLDUĞU GİBİ, MÜZİĞİMİZ
MÜZİK ÂLETLERİMİZ DE YABANCILAŞTI!

Folklorumuzun, Türk halk ve sanat müziğimizin yerini 
opera, pop, rap, rock gibi yabancı kaynaklı müzikler aldığı 
gibi, çalgılarımız bile yabancılaştı-yabancılaştırıldı maalesef.

 Tâceddin Dergâhı
Taceddin AKBAŞ

taceddinakbas@gmail.com

BİZİM MÎMÂRİMİZ OLDUĞU GİBİ MÜZİĞİMİZ DE
YATAY KARAKTERLİ OLUR, KULAĞA HOŞ GELİRDİ!
ŞİMDİ MÎMÂRİMİZ GİBİ ‘’MÜZİĞİMİZ DE..” DİKEY

HÂLE GETİRİLDİ VE KAFA DİNLENDİRMEK YERİNE
KAFA ÜTÜLER VE BEYİN YORAR DURUMA GELDİ!  

Bizim Türk Halk ve Sanat müziğimiz tatlıdır, hoştur… Yani, 
bizim yerel-yerli ve millî müziğimiz ve çalgılarımız yabancı müzik 
ve çalgılardan çok daha farklıdır. O nedenle bizim yerli enstrüman 
ve millî ya da gerçek müzisyenlerimiz kafaları gözleri yormadıkları 
gibi, tam tersine dinlendirirler… Fakat, Batı müzikleri ve enstrü-
manları salt ses ve olağandışı olduğu için dinleyenlerin kafalarını 
ütüleyip gözlerini kulaklarını yoruyor!      

Günümüzün mîmârisi göklere yükseliyor ve gökdelenlerin 
hem sayıları hem de katları artıyor. Ekonomisi, çarşısı pazarı hep 
kazan kazan üzerine kuruluyor... Hal böyle olunca müziğimiz de 
dikey karakterli hâle gelmiş-getirilmiş durumda. Yani, her şey 
dikey hâle getirildiği için müzik te dikey hâle gelmiş-getirilmiş 
durumda…

HATİPLERİN KENDİLERİNDEN ÖNCE MÜZİKLER
KONUŞTURULUYOR; YÜKSEK VOLÜMLÜ MÜZİK
VE ÇALGILAR DA DİNLEYİCİLERİN ‘KONUŞMACI  

VEYA HATİPLERİ DİNLEYECEK MECALLERİ—HAL
VE GİDİŞLERİ KALMIYOR! DOLAYISIYLA DA HEM 
HATİPLERE HEMDE TERTİP HEYETİNE KARŞI AYIP 
OLUYOR. Kİ, NİŞAN, DÜĞÜN, SÜNNET, ASKER VE 
BENZER UĞURLAMALAR.. ESNASINDAKİ YÜKSEK 
MÜZİK SESLERİ İSE HEM DÂVETLİLERİ…. HEM DE
KONU KOMŞULARI RAHATSIZ EDİYOR ANCAK BU
DURUMA KİMSE ENGEL OLMUYOR-OLAMIYOR!

Demem o ki, Genel Seçimler esnasında başta parti başkanları, 
milletvekili ve il genel meclisi üyesi adayları, yerel seçimler esna- 
sında da belediye başkan ve belediye meclisi üyesi adayları; diğer 
zamanlarda da çeşitli sivil toplum teşkilâtlarının düzenledikleri 
konferans ve benzer etkinliklerde dakikalar önce başlatılan ve ol 
-dukça da yüksek volümlü müzik sesleri dinleyicilerin kafalarını 
öyle şişiriyor, öyle şişiriyor ki, dinleyicilerin konuşmacıları, hatipleri 
dinleyecek halleri kalmıyor... Nişan, düğün, asker uğurlama, kar- 
şılama ve dahî sünnet, mevlit gibi etkinliklerde okunan Kur’an-ı 
Kerimler, mevlitler, ilâhiler, kasîdeler ve yapılan dualar esnasında 
ses cihazları sonuna kadar açılıyor ki, bu okumalar tek tük kişi ta- 
rafından dinlenirken, bir çok kişi tarafından dinlenmiyor ve yüksek 

sesli cihazlar çevrede bulunan hastaları, yaşlıları, çocukları ve iş 
nöbetinden çıkmış olan ve uyuması gereken kişileri rahatsız 
ediyor! 

YERLİ MÜZİKLER.. HASTALARI.. TEDAVİ EDERKEN
YABANCI MÜZİKLER SAĞLAMLARI HASTA EDİYOR

Avrupa ve Ortaçağda yaşayan akıl hastaları ya hapishane gibi 
yerlere kapatılırken ya da öldürülürken, Osmanlı da hastalar su ve 
müzik sesiyle tedavi ediliyor ve birçoğunda da başarılı olunuyor-
muş! Ancak, şimdiki acayip enstrüman, Avrupa menşeli ve yüksek 
volümlü müzik sesleri bırakın hastaları tedavi etmeyi, sağlam 
insanları hasta ediyor!

AÇIK ALANLARDA ÇALINAN ÇALGI VE OKUNAN
ŞARKI VE TÜRKÜLER NEYSE NE AMMA, KAPALI
ALANLARDA-SALONLARDA VE YÜKSEK VOLÜM
HATTA ‘AŞIRI’ GÜRÜLTÜLÜ MÜZİK ALETLERİ DE

MÜZİKLER DE DİNLEYİCİLERİ RAHATSIZ EDİYOR
Velhâsıl-ı kelâm, hülâsâ-i netice; eskiden ‘müzik ruhun gıdası’ 

denilir, büyük bir dikkât ve zevkle dinlenirdi. Ancak, son zamanlar-
da elektro sazlar, yüksek sesli ve acayip sözlü şarkılar, türküler 
bırakın ruhların gıdası olmayı, ruhları hasta eder hâle geldi!’ Yani, 
müzik her ne kadar eğlence ya da eğlenme aracı olarak görülse de 
aslında duygu ve düşünceleri sesle anlatan, bir düzen ve estetik 
anlayışı ifade eden bir çeşit sanat türüdür. O nedenledir ki, müzi-
ğin insan psikolojisi ile de ilgisi vardır. Onun için, herhangi bir 
müzik türü ve müzisyen, dinleyenleri dinlendirmek yerine yoru- 
yorsa eğer ki, birçok kişiyi olduğu gibi beni de yoruyor! O nedenle 
müzisyenlerimizin bu gidişe bir dur demelerini veya çeki düzen 
vermelerini istirham ediyor’, herkese saygılar sunuyorum.

    

 
    

  

Süreli Yerel Yayın

Burdur Merkez, Gölhisar ve Bucak’ta İş Arayanlara Büyük 
Fırsat: Başvurular Başladı!

Burdur Aile ve Sosyal Politikalar İl Müdürlüğü, 6,5 ay 
süreli 45 kişilik İşgücü Uyum Programı başvurularını 
başlattı. Günlük 1.083 TL ücret sağlanan program için 
belirli şartlar aranıyor. Son başvuru tarihi 21 Kasım 2025.

Burdur Aile ve Sosyal Politikalar İl Müdürlüğü, bakım 
ve onarım destek faaliyetlerinde görevlendirilmek üzere 6,5 
ay süreli toplam 45 kişilik İşgücü Uyum Programı (İUP) 
başvurularını duyurdu. Program kapsamında Burdur 
Merkez için 41, Gölhisar için 2 ve Bucak için 2 kişi alınacak.

Programdan yararlanmak isteyen vatandaşların hane 
gelirinin net asgari ücretin iki katını (44.209,34 TL) aşmama-
sı gerekiyor. Kursiyerlere çalıştıkları her gün için 1.083 TL 
ödeme yapılacağı bildirildi.

Toplam 140 gün sürecek program kapsamında İUP 
süresi ise 94 gün olarak açıklandı. Başvuracak kişilerin son 

bir ay içinde işsiz olması ve işsizlik ödeneği almaması 
gerekiyor.

Program, 15 Aralık 2025’te başlayacak ve 30 Haziran 
2026’da sona erecek.

Başvurular 21 Kasım 2025 saat 23.59’a kadar e-Devlet, 
ALO 170, İŞKUR e-şube veya İŞKUR hizmet birimlerinden 
yapılabilecek.

İŞTE İLANIN DETAYLARI
Bakım/Onarım Destek Faaliyetleri kapsamında, 6,5 ay 

süreli 45 kişilik (Burdur Merkez-41, Gölhisar-2, Bucak-2) 
İşgücü Uyum Programına alım yapılacaktır.

Başvuru tarihi itibariyle aynı adreste oturanların hane 
gelirleri toplamı NET ASGARİ ÜCRETİN 2 KATINI 
(44.209,34 TL) geçenler İUP’tan yararlanamaz.

Kursiyerin İUP’dan yararlanma süresi toplam 140 gün 
olup, bu programın İUP süresi (gün) 94’dür.

Kursiyerlere çalıştığı gün başına 1.083 TL ödeme 

yapılacak olup çalışmadığı günler ödeme yapılmayacaktır.
Başvuru yapacak kişinin programa başvuru yaptığı 

tarihten geriye dönük son bir ay içinde İŞSİZ olması 
gerekmektedir.

Ayrıca yüklenici kurumun son talep tarihinden geriye 
dönük son 1 yıl çalışanı olanlar programa katılamazlar.

İşsizlik ödeneği alanlar programa katılamazlar.

Kursiyerlere sadece Genel Sağlık Sigortası ve İş Kazası 
ve Meslek Hastalığı Sigortası yatırılacak olup, emekliliğe 
yansıyan sigorta yatırılmayacaktır.

Program Başlama Tarihi: 15.12.2025, Bitiş Tarihi: 
30.06.2026

Başvuru Tarihleri: 17.11.2025 – 21.11.2025 
Saat: 23.59’a kadar
Başvurular e-Devlet, Alo 170, esube.iskur.gov.tr 

üzerinden veya İŞKUR hizmet birimlerinden yapılacaktır.

Burdur İl Jandarma Komutanlığı 
ekiplerinin gerçekleştirdiği narko-
tik operasyonlarında, uyuşturucu 
madde ticareti yaptıkları iddiasıyla 
gözaltına alınan 5 şüpheliden 3’ü 
tutuklandı. Şüphelilerin üzerlerinde 
ve araçlarında yapılan aramalarda, 
825 kullanımlık sentetik uyuşturucu 
(bonzai), metamfetamin ve uyuştu-
rucu kullanma aparatı ele geçirildi.

Burdur İl Jandarma Komutanlığı 
ekiplerince, Bucak ve Tefenni Cum-
huriyet Başsavcılıkları koordinesinde 
gerçekleştirilen başarılı narkotik 

operasyonlarında, uyuşturucu 
madde ticareti ve kullanımıyla 
mücadele kapsamında 5 şüpheli 
hakkında işlem yapıldı.

10-11 Kasım 2025 tarihlerinde 
yürütülen planlı operasyonlarda 
gözaltına alınan şüphelilerden H.T., 
S.G. ve S.Ö. çıkarıldıkları mahkemece 
tutuklanarak cezaevine gönderildi. 
Diğer iki şüpheliden M.A.A. adli 
kontrol şartıyla serbest bırakılırken, 
İ.A. hakkında serbest bırakma kararı 
verildi.

Şüphelilerin üzerlerinde ve 
araçlarında yapılan aramalarda:

825 kullanımlık sentetik uyuştu-
rucu (Kannabinoid/Bonzai),

5 gram metamfetamin,
10 ml sıvı metamfetamin,
1 adet uyuşturucu madde 

kullanma aparatı ele geçirildi.
Burdur İl Jandarma Komutanlı-

ğı, adli ve mülki makamların iş 
birliğiyle uyuşturucu suçlarıyla 
mücadelede kararlılığını sürdürüyor. 
Özellikle gençlerin zehirlenmesine 
neden olan sentetik maddelere karşı 
operasyonların artarak devam 
edeceği vurgulandı.

MÜZİK ‘’RUHLARIN GIDASI’’ OLMAKTAN
ÇIKIP KULAKLARIN CEFÂSI HÂLİNE GELDİ

MÜZİKLER, ŞARKI VE TÜRKÜLER, YANİ SEÇTİĞİMİZ 
MÜZİK GERÇEKTEN KİM OLDUĞUMUZU YANSITIR. 

Jodi Picoult 
MÜZİK, DUYGULARIMIZIN EN AÇIK DİLİDİR

Emin Zeig 
BİR MEMLEKETİN AHLÂK BAKIMINDAN NASIL

İDÂRE EDİLDİĞİNİ ANLAMAK İSTERSENİZ,
O ÜLKENİN MÜZİĞİNİ İNCELEYİNİZ! Konfüçyus
MÛSİKÎ ZAMAN VE MAKAM İÇİNE ALINARAK 

MEDENİLEŞTİRİLMİŞ YABANÎ SESLERDEN
BAŞKA BİR ŞEY DEĞİLDİR. Thomas Fuller   

BURDUR’DA iŞ ARAYANLAR DiKKAT!
45 Kişilik Dev İstihdam Fırsatı Başladı!

BURDUR’DA UYUŞTURUCUYA DARBE:
3 ŞÜPHELİ TUTUKLANDI



Burdur Belediyesi Meclisi’nde 
kabul edilen karar ile belediyenin 
2026 yılı tahmini bütçesi 3 milyar 
350 milyon TL olarak belirlendi.

Burdur Belediyesi Meclis 
Salonu'nda düzenlenen Belediye 
Meclisi kasım ayı devam oturumu Ali 
Orkun Ercengiz başkanlığında 
yapıldı.

2026 yılı tahmini gelir ve gidere 
ilişkin gündem maddesi görüşüldüğü 
toplantıda, performans programı, 

plan ve bütçe komisyonu raporu 
okundu. Komisyonca 2026 yılı 
tahmini bütçesi  3 milyar 350 milyon 
TL ön görüldüğü yönünde görüş 
bildirildi. 

Tahmini bütçe, oy çokluğu ile 
kabul edildi.

Burdur Belediye Başkanı Ali 
Orkun Ercengiz, “Oy çokluğuyla 
kabul edilen bütçenin Burdur’a, 
hemşerilerimize, bizlere hayırlı 
olmasını diliyorum.” dedi.

Vali Tülay Baydar Bilgihan, eşiyle birlikte 
Salı Pazarı’nı ziyaret ederek hem esnafla 
hem de vatandaşlarla bir araya geldi. 
Pazar tezgahlarını tek tek gezen Vali 
Bilgihan, esnafa hayırlı ve bereketli 
kazançlar diledi.

Ziyaret sırasında esnafların taleplerini 
dinleyen Vali Bilgihan, alışveriş yapan 
vatandaşlarla sohbet ederek hal ve hatırlarını 
sordu. Samimi bir atmosferde gerçekleşen 
ziyarete İl Tarım ve Orman Müdürü Eyup 
Adıgüzel de eşlik etti.

Salı Pazarı’nda sokak röportajı yapan 
Yeni Gün Medya ekibinin sorusunu yanıtla-
yan Vali Bilgihan, Burdur’a olan bağlılığını şu 
sözlerle dile getirdi:

“Biz Burdurluyuz. Bugün de herkes 
pazara geliyor haliyle. Burdur’un yapılması 
gereken en önemli 2-3 şeyinden biri de Salı 
Pazarı’dır. Biz de çıktık pazara. Burdur bizim 
için şu anda hayat demek; çünkü hayatımız 
burada, ailemizle, çocuklarımızla, aynı 
zamanda işimiz demek. Burdur heyecan 
demek, keşfedilmeyi bekleyen saklı bir cennet 
demek. O yüzden böyle görmek lazım. Ben 
herkesi sizin vesilenizle Burdur’u keşfetmeye 
davet ediyorum.”

Burdur'un Gölhisar ilçesindeki 
Kibyra Antik Kenti'nde bulunan ve 
dünyanın en önemli eserlerinden 
biri sayılan Medusa mozaği ile 
Odeion Stoası’ndaki tessellatum 
mozaikleri, zorlu iklim şartlarından 
korunmak amacıyla kapatıldı. Muh- 
teşem eserlerin, Nisan 2026'da ye- 
niden ziyarete açılması planlanıyor.

Burdur’un Gölhisar ilçesinde yer 
alan ve UNESCO Dünya Mirası Geçici 
Listesi’nde bulunan Kibyra Antik 
Kenti, kış ayları öncesinde önemli bir 
koruma çalışmasına sahne oldu. Antik 
kentin en nadide eserleri, zorlu kış 
şartlarına karşı korumaya alındı.

Medusa ve Tessellatum 
Korumaya Alındı

Kibyra'nın simgelerinden biri 
haline gelen ve Olympeion Odeio-
nu'nun orkestra zeminini süsleyen, üç 
boyutlu etkisiyle hayranlık uyandıran 
opus sectile Medusa mozaiği ile 

Odeion Stoası zeminini kaplayan opus 
tessellatum mozaiğin üzeri, özel 
yöntemlerle kapatıldı.

Bu kapatma işlemi, eserlerin 
yağmur, don ve diğer olumsuz iklim 
koşullarından zarar görmesini engelle-
meyi amaçlayan standart koruma 
prosedürleri kapsamında gerçekleşti-
rildi.

Nisan 2026’da Tekrar 
Ziyarete Açılacak

Kültür ve turizm dünyası için 
büyük önem taşıyan bu eserler, kış 
boyunca kapalı kalacak. Yapılan 
duyuruya göre, Kibyra Antik Kenti’n-
deki Medusa ve Stoası mozaiklerinin 
yeniden ziyaretçilerle buluşması, 
Nisan 2026 tarihinde planlanıyor.

Medusa mozaiği, ziyaretçilerin 
Kibyra'ya olan ilgisini büyük ölçüde 
artırmış durumda. Ziyaretçilerin, eşsiz 
eseri tekrar görebilmek için ilkbahar 
aylarını beklemesi gerekecek.
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■ YENİ GÜN MEDYA

■ YENİ GÜN MEDYA

■ YENİ GÜN MEDYA

Vali Tülay Baydar Bilgihan, eşiyle birlikte kent merkezinin en hareketli noktalarından biri olan Salı Pazarı’nı ziyaret ederek hem esnafla hem de vatandaşlarla buluştu. 
Tezgâhları tek tek gezen Vali Bilgihan, esnafa “hayırlı ve bereketli kazançlar” dilerken, alışveriş yapan vatandaşlarla da samimi sohbetler gerçekleştirdi. Ziyarete İl 
Tarım ve Orman Müdürü Eyup Adıgüzel de eşlik ederken, pazardaki sıcak atmosfer dikkat çekti. Yeni Gün Medya ekibinin sorularını da yanıtlayan Vali Bilgihan, 
Burdur’a olan bağlılığını vurgulayarak, “Burdur bizim için hayat demek… Keşfedilmeyi bekleyen saklı bir cennet” sözleriyle kente dair güçlü duygularını dile getirdi.

 3 Milyar 350 Milyon TL Olarak Onaylandı
BURDUR BELEDiYESi’NiN 2026 BÜTÇESİ

✔ Burdur Belediyesi’nin 2026 yılına ilişkin tahmini bütçesi belli oldu. Belediye 
Meclisi’nin kasım ayı devam oturumunda yapılan görüşmelerde, Plan ve Bütçe 
Komisyonu tarafından hazırlanan rapor okundu ve belediyenin gelecek yıla ait bütçe-
sinin 3 milyar 350 milyon TL olarak belirlenmesi oy çokluğuyla kabul edildi. Toplantı-
ya başkanlık eden Belediye Başkanı Ali Orkun Ercengiz, alınan kararın Burdur’a ve 
tüm hemşerilere hayırlı olmasını dileyerek meclis üyelerine teşekkür etti.

Kibyra’nın Efsanevi Medusa’sı Kış Uykusuna Yatırıldı 

NİSAN’DA
YENİDEN
AÇILIYOR
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■ HABER MERKEZİ

Burdur İl Sağlık Müdürlüğü, Antalya İl 
Sağlık Müdürlüğü ev sahipliğinde 
düzenlenen Bölge Acil Sağlık Hizmetle-
ri Koordinasyon Komisyonu (ASKOM) 
toplantısına katıldı. Bölgesel sağlık 
hizmetlerinin ele alındığı toplantı, 
Antalya’da geniş bir katılımla gerçek-
leştirildi.

Toplantıda Burdur İl Sağlık Müdürü 
Dr. Musa Murat Erk, Antalya İl Sağlık 
Müdürü Prof. Dr. Behzat Özkan ve 
Isparta İl Sağlık Müdürlüğü Sağlık 
Hizmetleri Başkanı Uzm. Dr. Kemal 
Çağlar Duran bir araya geldi.

Bölge illeri arasındaki iş birliğinin 
güçlendirilmesine yönelik yapılan toplan-
tıda şu başlıklarda kapsamlı değerlendir-
melerde bulunuldu:

İller arası acil sağlık hizmetlerinin 
organizasyonu,

Vatandaşa sunulan acil sağlık hizmet-
lerinin kalitesinin artırılması,

İşleyişin kolaylaştırılması ve koordi-
nasyonun geliştirilmesi.

Burdur İl Sağlık Müdürlüğü, bölgede 
acil sağlık hizmetlerini daha ileri bir 
noktaya taşımak için çalışmaların kararlı-
lıkla sürdürüldüğünü belirtti.

Cumhuriyet Halk Partisi (CHP) Burdur İl 
Başkanı Barış Ayten, kentteki sivil top- 
lum ve meslek kuruluşlarıyla temaslarını 
sürdürüyor. Bu kapsamda Ayten, Burdur 
Ticaret ve Sanayi Odası’nı (BUTSO) 
ziyaret ederek Oda yönetimiyle bir araya 
geldi.

Ziyarette BUTSO Yönetim Kurulu 
Başkanı Yusuf Keyik ve Meclis Başkanı 
Ömer Çeliker, Ayten’i makamlarında 
ağırladı. Keyik ve Çeliker, ziyaretin kendile-
ri için anlamlı olduğunu belirterek Ayten’e 
nazik davranışı ve iyi niyetleri için teşekkür 
etti.

Görüşmeye Yönetim Kurulu Başkan 
Yardımcıları Hasan Ali Daldal ve Hüseyin 

Yardım da katıldı. Daldal ve Yardım, 
Ayten’e il başkanlığı görevinde başarı 
dileklerini ileterek, Burdur’un ekonomik ve 
sosyal yapısının güçlenmesi adına kurumlar 
arası diyalog ve iş birliğinin önemine dikkat 
çekti.

Samimi bir atmosferde gerçekleşen 
ziyarette, Burdur’un kalkınması, iş dünyası-
nın mevcut durumu ve geleceğe yönelik 
değerlendirmeler üzerine karşılıklı fikir 
alışverişinde bulunuldu. Hem siyasi hem de 
ekonomik aktörlerin bir araya gelmesinin 
kente katkı sağlayacağı vurgulandı.

Ziyaret, karşılıklı iyi dileklerin sunul-
ması ve birlikte çalışma iradesinin pekişti-
rilmesiyle sona erdi.

■ BUTSO BASIN

CHP İl Başkanı Barış Ayten’den;

BUTSO  YÖNETİMİNE ZİYARET

Bölgesel Koordinasyon Masada!
ACiL SAĞLIK’TA BURDUR HAMLESi
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Birleşik Kamu İş Konfederasyonu Üyesi  
Eğitim İş Sendikası Burdur Şube Başkanı 
Yavuz Onur, Yazarımız Fatih Özcan ile 
röportaj gerçekleytirdi.

Fatih Özcan’ın soruları, 
Yavuz Onur’un cevapları;

Yüz yıllık memur sendikacılığının bugün 
geldiği aşamada kamu emekçilerine örgütlen-
mede önderlik eden eğitim sendikalarının en 
büyüklerinden biri olan Birleşik Kamu İş 
Konfederasyonu üyesi Eğitim İş Sendikası 
Burdur Şubesi Başkanı Yavuz Onur ile genelde 
kamu emekçileri özelde eğitim emekçileri 
sendikacılığı ve meselelerini konuştuk.

Darülfünun ve Darülmuallim mezunların-
ca 1908 yılında kurulan “Encümen-i Muallim”-
den beri, TÖS ve TÖB-DER aşamalarından 
geçerek bugünlere gelen süreç içerisinde 
kamu emekçileri sendikacılığında öncü rol 
oynayan eğitim sendikalarının bugünkü 
örnekleri 1990’lardaki şartlarda çeşitlenerek 
tarih sahnesine çıktılar. 

Kamu görevlilerine yönelik sendika 
kurma hakkı ilk defa 1961 Anayasası ile 
düzenlendi. 1965 tarihli ve 624 sayılı Devlet 
Personeli Sendikaları Kanunu çıkartıldı. Ancak 
1971 yılında Anayasada yapılan düzenlemeyle 
kamu görevlileri kapsam dışında kaldı. TÖS 
hâkim sını�arın gözünü korkutmuştu.

Dönemin siyasi şartlarında statü bakımın-
dan yasallığı bulunmadığı halde Anayasa’nın 
90. Maddesine çerçevesinde ilk örgütlenen 
eğitim sendikası Eğitim İş ve Eğit Sen öğret-
menlerin bölünmesine neden oldu. O döne-
min Cumhurbaşkanı Süleyman Demirel, 
eğitim sendikalarının kuruluşunu esprili bir 
şekilde, “Anayasa’da bir delik bulmuşlar, 
oradan geçerek kurulmuşlardır” şeklinde 
açıklamıştı. Gerçekten de sıkıntılı bir dönemdi. 
Eğitim İş ve Eğit Sen Eğitim Sen adında birleşti. 
Bir süre sonra Eğitim İş ve Eğit Sen’in Eğitim 
Sen adında birleşerek açtığı kapıdan “eğitim” 
sözcüğünün başına birer “Türk” adı ekleyerek 
başkaları da girmeye başladı. Bizde maalesef 
ekonomik mücadele örgütü olması ve her 
siyasi eğilimden emekçinin bulunması gere- 
ken kamu emekçileri sendikacılığı siyasal yel- 
pazede örgütlendi ve bu süreç bir gelenek 
haline dönüştü. Yani kamu emekçileri siyasi 
inançlarına göre kurulan sendikalarda örgüt-
lendiler. Böylece partiler bazında sendikalar 
kuruldu. 

Bugün gelinen aşamada kamu emekçileri 
sendikacılığı, sendikal statü yasalarının eksik 
ve yetersizliği nedeniyle “silahsız ordu” gibi 
üretimden gelen güçlerini kullanmaktan aciz 
bir şekilde bulunmaktadır. Mücadele adı al- 
tında küçük gruplar halinde basın açıklaması 
yapmaktan öteye gidememektedirler. Siyasi 
inançlarına göre örgütlendiklerinden dolayı da 
ayrı ayrı sahaya çıkmakta, tam bir kısır döngü 
içerisinde bölük pörçük mücadele anlayışı 
büyük kitleleri de seferber edememektedir.

Bu kapsamda Eğitim İş sendikası Burdur 
Şube Başkanı Yavuz Onur KıvılcımHaber ve 
Yenigün gazetesine konuştu.   

• Sayın Başkan kısaca kendinizi 
tanıtır mısınız?

Merhaba, öncelikle 2025-2026 Eğitim 
öğretim yılında geleceğimizin teminatı 
gençlerimize, eğitimin gerçek yükünü çeken 
öğretmenlerimize ve yardımcı hizmetler 
sınıfındaki arkadaşlarımıza ve yöneticilerimize 

başarılar ve kolaylıklar dilerim. 
Ayrıca Üniversitedeki akademisyenlerimi-

ze, öğretim görevlilerimize, memurlarımıza ve 
yine üniversitelerde yardımcı hizmetler 
sınıfında görev yapan arkadaşlarımıza da 
akademik yılın başlaması sebebiyle görevlerin-
de kolaylıklar ve başarılar dilerim.

Burdur Mesleki ve Teknik Anadolu 
Lisesinde Tarih öğretmeniyim. 28 yılı tamamla-
dığım meslek hayatımın, 27 yılı sendikal 
mücadele içerisinde geçti. Yaklaşık 17 aydır da 
Eğitim İş Burdur Şube başkanlığı görevini 
yürütüyorum.

• Okuyucularımızı kökeni, kısaca düşünsel 
temeli ve ideolojik formasyonu çerçeve-
sinde sendikanız hakkında bilgilendirir 
misiniz? 

Atatürk’ün önderliğinde kurulan Türkiye 
Cumhuriyeti'nin bağımsızlığını, egemenliğini, 
ulus ve ülke bütünlüğünü, laik düzeni, demok-
ratik ve ulusal eğitim değerlerini korumak ve 
sonsuza kadar yaşatmak için yola çıkan eğitim 
çalışanları tarafından 28 Mayıs 1990 tarihinde 
kurulan Eğitim İş daha sonra Eğit-Sen ile 
birleşerek Eğitim – Sen adını almıştır. Yaşanan 
fikri ayrılılar sonrası 17 Ekim 2005 tarihinde 
yeniden Eğitim -İş olarak yoluna devam etme 
kararı almıştır.

Eğitim-İş, yüz yıllık sendikal mücadele 
geleneğimizden ders alarak yoluna devam 
etmektedir. Bugün Encümen-i Muallim’den, 
TÖS’ten, TÖBDER’den devraldığımız kültür, 
birikim ve cesaretle, Köy Enstitüleri ile Fakir 
Baykurt’un yurtsever ve mücadeleci ruhunu 
birleştirerek yeniden kurduğumuz Eğitim-İş’i-
mizi, Edirne’den Van’a, Hatay’dan Sinop’a 
yurdumuzun dört bir tarafındaki eğitim 
çalışanlarıyla buluşturmayı amaçlıyoruz.    

• Mevcut haliyle ekonomik mücadele 
örgütü kapsamında memur sendikacılığı 
hakkındaki düşüncelerinizi alabilir miyiz? 
8. TİS çerçevesinde AK Parti Hükümeti’nin 
sefalet zammı teklifi karşısında “memur 
alanlara itiliyor” diyerek sessizliği seçen 
bir memur sendikacılığının özelliklerini ve 
olması gerekenleri açıklar mısınız?

Memur sendikacılığı dünyadaki örnekleri-
ne göre daha yeni bir sendikacılık alanı bizde. 
İşçi sınıfının temsilcisi olan sendikalar daha 
erken kurulduğu için kazanımları da memur 
sendikalarına göre daha farklı olmuştur. 
Ülkemizde TÖS ve Fakir Baykurt önderliğinde 
memur sendikacılığı farklı bir boyut kazanmış 
ve milli eğitim çalışanlarının büyük çoğunlukla 
örgütlemeyi başarmıştır. 

Eğitim iş TÖS ve TÖB-DER’den aldığı 
mirası devam ettirme azmi ve çabası içindedir. 

Örgütümüz emek, 
demokrasi, özgürlük ve üniter 
yapıya sahip çıkma mücadele-
sinin hep içinde, hep önünde 
olmuştur.

Eğitim-İş’in kuruluş 
gerekçelerinden birisi de 
yetkin olmayan kadroların 
eline terk edilen gerici eğitim 
siyasetinin yarattığı yıkımı en 
aza indirmek, eğitim çalışanla-
rını içine düştükleri karamsar-
lıktan çıkarmaktır. Sendikamı-
zın bu arayış üzerinde yükselen 
hukuk mücadelesi, soluksuz 
ortaya koyduğu başarılı 
çalışmalarla kamuoyunun 

büyük takdirini toplamıştır.
Yüz yıllık emek ve aydınlanma mücadele-

sinin “biricik” mirasçısı oldu- ğumuzun 
bilincindeyiz. Mücadele ruhumuz, ırkçının, 
bölücünün, gericinin devlete ya da sokağa 
egemen olduğu her dönemde halkımızın 
üzerine güneş gibi doğmuştur.

Grevli ve toplu sözleşmeli bir sendikacılığı 
savunur. Memurun siyaset yapma hakkını 
savunur. 

Sendikalar öncelikle asıl amacın diğer 
sendikaları sayı olarak geçmek olmadığını 
anlamalıdır. Sendikal mücadele bir sınıf 
mücadelesidir ve diğer sendikal mücadele 
yapanlara karşı değil işverene karşı, memur 
sendikacılığı özelinde ise her dönemde 
hükümete karşı yapılır. Sendikalar, hükümetle-
rin kararları’nı meşrulaştırma yeri değildir, 
görevi de değildir!

• Memur Toplu Sözleşme sürecinde ilk 
defa mekanizmaya dahil oldunuz. Gerek 
fonksiyonel olarak gerekse karar süreçle-
rindeki etkinlikler açısından ne getirip ne 
götürdünüz? Değerlendirmede bulunur 
musunuz?

Eğitim İş sendikasının da bağlı bulundu-
ğu Birleşik Kamu İş Konfederasyonu Türki-
ye’nin üçüncü büyük konfederasyonu olarak 
ilk kez TİS (Toplu İş Sözleşmesi) görüşmelerin-
de sürece dahil oldu ve bu görüşmelerin 
öncekiler gibi olmayacağını, masada artık 
memurun gerçek bir temsilcisi olduğu 
vurgusunu yaptı.  

Israrla vurgu yaptığımız konulardan biri 
de 2012 -2013 yıllarını kapsayan 1. Toplu 
Sözleşmeden başlayarak imza altına alınan 
kararların mevzuata işlenerek kalıcı hale 
getirilmesi için yasal düzenlemelerin yapılma-
sıdır. Her toplu sözleşme sürecinde aynı 
konuların konuşularak uzlaşılan madde 
sayısının abartılması zaman kaybından başka 
bir şey değildir.

TİS sürecinin sadece bir ay içerisinde ve 
ağustos ayında yapılmasının yanlış olduğunu 
vurgulayarak, görüşmelere dikkat çekmek ve 
taleplerini dillendirmek amacıyla ülkenin dört 
bir yanında basın açıklamaları yaptı. 

Maaş artış oranı ile ilgili Hükûmet’in ilk 
teklifi sonrası önlüklerini giyerek eylemlilik 
sürecini başlattı. Bu zamana kadar olmayan bir 
şey oldu ve Birleşik Kamu İş’in bu tepkisi üzeri- 
ne Memur Sen ve Kamu Sen başta olmak üzere 
KESK ve diğer konfederasyonlarda iş bırakma 
kararı aldı. Diğer konfederasyonlar da bizden 
aldıkları cesaretle ya da bizim mücadelemiz 
karşısında, kendi sessizliklerini tabanlarına 
açıklayamayacakları için eylem kararları aldılar. 

Uzlaşma sağlanamayınca Hakem Heyeti-
ne gitmek yerine konunun gerçek muhatabı 
hükümeti sorumluluk almaya davet ederek 
saraya yürüme kararı aldı. Tabi buna izin 
verilmedi ama zam oranları ile ilgili sorumlulu-
ğun kimde olduğunu göstermesi bakımından 
sembolik bir öneme sahipti. 

• 8. Dönem Memur Toplu Sözleşmesi 
hakkındaki düşüncelerinizi alabilir miyiz?

Maalesef istediğimiz verimlilikte olmadı. 
Neden istenilen verimlilikte olmadığı konu-
sunda kamu çalışanları olarak kendimizi 
sorgulamamız gerektiğini düşünüyorum. 
TÜİK'in gerçeklikten uzak olan, halkın hissetti-
ği gerçek en�asyon oranınından çok daha 
düşük bir zam oranına imza atıldı.

Sözleşmeli ve ücretli öğretmenlik uygula-
masını sona erdiremedik. Devlet ek ders ücreti 
karşılığında ücretli öğretmen çalıştırarak asgari 
ücretin de altında ödeme yapmaktadır. Bu 
uygulama kamu adına utanç kaynağıdır. 

Onlarca daha sorun konusunda (Emeklilik 
katsayısı, kamu çalışanlarının yemek, barınma 
ve kreş hakkı, Gelir vergisinin sabitlenmesi vb.)  
maalesef elde var sıfır. 

Ancak Birleşik Kamu-İş’in varlığı eğitim 
çalışanlarının tümü için bir umut kaynağı 
olmuştur. Artık bilmiyorum, duymadım yok! 
Sorunların, halının altına süpürülmesine, 
görmezden gelinmesine müsaade etmeyece-
ğiz. Sendikacılığın siyasi bir alana sıkıştırılıp o 
konfor alanı içinde sendikal mücadele yapıla-
masına müsaade etmeyeceğiz. Kamu çalışan-
larının emek ve hak arama mücadelesinde 
önderlik yapacak, sorumluluk üstlenecek bir 
konfederasyonları ve sendikaları var artık. 

• Kısaca mevcut dünya konjonktürü ve 
bunun içindeki Türkiyemizin durumu 
hakkında düşüncelerinizi alabilir miyiz?

21. yy. başlarından itibaren insan hakları 
ihlallerinin ve emek sömürüsünün zirve 
yaptığı bir süreç yaşıyoruz. Tek adam rejimleri-
nin, totaliter rejimlerin parlatıldığı, taşeron 
terör örgütleri ile devletlerin hizalanmaya 
çalışıldığı bir süreçten geçiyoruz. Ama ben 
Türkiye adına umutluyum. Umutlu olmak 
zorundayız. Yüz yılı aşan demokrasi denemele-
rimiz, deneyimlerimiz bu süreci atlatmamızı 
sağlayacaktır. Türkiye Cumhuriyeti’nin gücü 
kurucu önderi Gazi Mustafa Kemal Atatürk 
tarafından halka dayanan ve emperyalistlere 
boyun eğmemekten gelir. Türkiye Cumhuriyeti 
içinde bulunduğu coğrafyanın olumsuz 
etkilerine ve onlarca yıldır verilen yanlış siyasi 
kararlara rağmen hala gelecek güzel günlere 
inanan bir halkın dirayeti ve duruşu ile bunu 
başaracaktır.

• Başta öğretmenler olmak üzere memur 
kitlesine ve halkımıza bir mesajınız var 
mıdır?

Millet Mekteplerinden başlayarak eğitim 
çalışanları modern cumhuriyetin aydınlanmacı 
tarafı ve önderi olmuştur. Doğru bir sendikal 
örgütlenme ve emek mücadelesi ile hedefimiz 
olan muasır medeniyetler seviyesine ulaşmak 
hayal değil. Mesleki itibarımızı geri almak, 
eğitimi bilimsel ve laik temellere oturtmak için 
Eğitim İş ve Birleşik Kamu-iş' e bağlı sendikalar 
çatısı altında örgütlenelim. Tüm okuyuculara 
iyi günler dilerim.

• Teşekkür ederim.
• Biz de teşekkür ederiz.

20 Kasım 2025 Perşembe

Burdur’da eğitim emekçilerinin sesi haline gelen Eğitim İş Sendikası Burdur Şube Başkanı Yavuz Onur, sendikal mücadelenin bugün geldi-
ği noktayı ve kamu emekçilerinin yaşadığı çıkmazları Yazarımız Fatih Özcan ile Yeni Gün’e anlattı. Yüz yıllık memur sendikacılığı geleneğin-
den aldığı mirası günümüzün ağır ekonomik şartlarında daha da ileri taşımaya çalıştıklarını vurgulayan Onur, “Artık sorunların halının 
altına süpürülmesine izin vermeyeceğiz” diyerek güçlü bir çıkış yaptı. Onur, hem sendikal sürecin tarihsel arka planını hem de bugünkü 
tabloyu açık sözlülükle değerlendirdi; öğretmenlerden memurlara kadar tüm kamu çalışanlarına çağrı niteliğinde mesajlar verdi.

“BU MÜCADELEYi ARTIK 
KiMSE DURDURAMAZ!”
“BU MÜCADELEYi ARTIK 
KiMSE DURDURAMAZ!”

Birleşik Kamu İş Konfederasyonu Üyesi Eğitim İş Sendikası 
Burdur Şube Başkanı Yavuz Onur, KıvılcımHaber ve Yeni Gün’e konuştu: 
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■ YENİ GÜN MEDYA

İSTATİSTİK HABER

Nüfusta Dalgalı Büyüme, Üniver-
site Etkisi ve Göç Hareketliliği 
Şehri Şekillendiriyor...

Burdur’un 2000 yılından 
2024’e uzanan nüfus serüveni, 
sakin bir Anadolu kentinin sessiz 
ama dikkat çekici dönüşümünü 
gözler önüne serdi. TÜİK verileri-
ne göre 2000 yılında 246 bin 060 
olan nüfus, 2024 yılı itibarıyla 275 

bin 826 kişiye ulaştı. Ancak bu 
artış düz bir çizgide ilerlemedi; 
kimi yıllarda hızlı yükseliş, kimi 
yıllarda ise gerileme dikkat çekti.

2000’LER: Sessiz ve 
Dengeli Yükseliş

2000–2007 döneminde 
Burdur’da her yıl küçük ama 
istikrarlı bir artış yaşandı. Nüfus 
yaklaşık 5 bin kişi arttı.

Bu dönemin en belirleyici 
faktörü, büyümeye başlayan 
hizmet sektörü ve eğitim alanında-
ki yatırımlar oldu. MAKÜ’nün 
etkisi de kademeli şekilde hissedil-
meye başladı.
2008: GRAFİKTEKİ 
İLK BÜYÜK KIRILMA

2008 yılı itibarıyla nüfusta 

dikkat çekici bir düşüş yaşandı.
2007’de 251 bin seviyelerinde 

olan nüfus, 2008’de 247 bin seviye-
sine indi.

Bu gerileme, ekonomik 
koşullar ve il dışına yönelen göç 

dalgasıyla ilişkilendiriliyor. 
Uzmanlara göre bu dönem, 
“Burdur’un son 25 yıllık nüfus 
grafiğindeki en keskin düşüş” 
olarak kayıtlara geçti.

2010 SONRASI: 
HIZLANAN 
BÜYÜME

2010’larla 
birlikte Burdur’da 
nüfus yeniden ivme 
kazandı.

Özellikle 
2016–2019 yılları, ilin 
adeta “altın yılları” 
olarak nitelendirili-
yor:

2016: 261.401
2017: 267.779
2018: 269.926
2019: 270.796
Bu yükselişte, tarım ve 

hayvancılık sektörlerindeki 
canlanma, üniversitenin büyümesi 
ve kent merkezindeki hizmet 
faaliyetlerinin artması etkili oldu.

PANDEMİ YILI: 
2020’DE GERİLEME

2020 yılında tüm Türkiye’de 
olduğu gibi Burdur’da da pandemi 
etkisi hissedildi.

Nüfus 267.092’ye gerileyerek 

dört yılın ardından ilk kez düşüş 
yaşandı.

Ancak süreç uzun sürmedi; 
2021 ve 2022 yıllarında nüfus 
yeniden artış gösterdi ve 273 bin 
bandına oturdu.

2023 TEPE NOKTASI, 

2024 HAFİF GERİLEME
2023, son 10 yılın en yüksek 

nüfusuna ulaşılan yıl oldu: 277.452 
kişi.

Ancak bir yıl sonra, yani 

2024’te nüfus 275.826'ya düştü.
Bu kayıp büyük olmasa da, 

Burdur’un son yıllarda yeniden bir 
göç hareketi yaşadığını gösteriyor.

2025 BEKLENTİSİ: 
YENİDEN YÜKSELİŞ

Yapılan projeksiyonlara göre 
Burdur’un nüfusunun 2025 yılında 
tekrar artışa geçmesi ve 277 bin 
kişi seviyesini aşması bekleniyor.

Uzmanlar bu artışın sebepleri-
ni şöyle sıralıyor:

Yüksek yaşam kalitesi
Güvenli şehir profili
Tarım ve hayvancılıkta devam 

eden yatırım eğilimi
Üniversite öğrenci kapasitesi-

nin artması

Kent merkezindeki hizmet 
sektörünün büyümesi

DİKKAT ÇEKEN YANLAR
Son 25 yılda toplam nüfus 

artışı yaklaşık 30 bin kişi.
En keskin düşüş 2008 yılında.
En hızlı büyüme 2016–2019 

döneminde.
Pandemi sonrası toparlanma, 

ilin sosyo-ekonomik dayanıklılığı-
nı gösteriyor.

2025 için pozitif beklenti 
hâkim.

İŞTE SON 24 YILIN 
NÜFUS SAYILARI

YIL  NÜFUS
2000  246.060
2001  247.106
2002  247.811
2003  248.412
2004  249.090
2005  249.816
2006  250.552
2007  251.181
2008  247.437
2009  251.550
2010  258.868
2011  250.527
2012  254.341
2013  257.267
2014  256.898
2015  258.339
2016  261.401
2017  267.779
2018  269.926
2019  270.796
2020  267.092
2021  273.716
2022  273.799
2023  277.452
2024  275.826


